

menuti savremenik Šimun Contarini, izvanredni zdravstveni providur u Dalmaciji i Albaniji — dakle osoba u stvari najmjerodavnija — i kaže, da je dobri sačuvan od kuge »po milosrđu Božjemu«. On veli: »Budući zaraženi od kužne pošasti glavni varoši ovoga grada, samo varoš Dobri, i ako u sredini, ostade po milosrđu Božjem pošteden od prijeteće zaraze.«¹⁰

Milosrđe Božje, koje je sačuvalo Dobri od kužne pošasti, pokazalo se je posredovanjem Njegove Presv. Majke, Bl. Djevice Marije, koje se sveta Slika čuvala u našem hospiciju na Dobromu. To nam svjedoči više savremenih i poznijih pisaca.

Splitski vlastelin g. Ivan Petar Marchi u pismu od 28 lipnja 1732, kojim iz Mletaka, gdje je tada boravio, odgovara O. Bernardinu Pavloviću, starešini hospicija, na njegovo pismo od 16 svibnja iste godine, izražuje svoju radost, što je na Dobromu pokrivena kapela Naviještenja Marijina;¹¹ kapela, koja će biti — kako se uzda — čvrst početak hrama Presv. Majke Božje, naše Pokroviteljice i Odvjetnice, jer, »budući sačuvala isti varoš od kužne pošasti, uzdati se je, da će Ona biti u svima najpogibelnijim prigodama najjača obrana toga glavnoga grada.«¹²

¹⁰ »Attacatti dal morbo Contagioso i Borghi principali di questa Città, solo quello di Pozzobuono, quantunque posto nel mezzo, restò, per divina misericordia preservato dalla minacciata infezione...« Na ovo svjedočanstvo još ćemo se koji put osvrnuti. Ono je izdano u Splitu na 30 rujna 1732. LACD, 135.

¹¹ G. Marchi veli, da kapela nosi naziv Marijina Naviještenja, Crkve i kapele redovničkih zadruga primaju naziv samostana ili redovničkih kuća i obratno, a hospicij na Dobromu, kako smo vidjeli, bio je posvećen Marijinu Naviještenju — »Sma. Nunziata.« Ne može se iz toga zaključiti, da g. Marchi ovu milost pripisuje nazivu Majke Božje »Od Naviještenja«, jer sveta prilika, kojoj se pripisuje ova milost, ne prikazuje Naviještenje Bl. Dj. Marije, nego Majku Božju s Djetetom Isusom u naručaju, kojoj je narod, nakon ove milosti, dao naziv »Gospe od Zdravlja«. Stoga O. Zlatović, navadajući ovo pismo g. Marchi-ja, uopće i ne spominje naziva Marijina Naviještenja, nego kaže »Gospa od Zdravlja«, da je Ona Dobri sačuvala od kuge. Monografije, 387 sl.; Franovci, 221.

¹² LACD, str. 133 sl. Citavo pismo glasi: »Mi riesce molto grato l' avviso pervenutomi con questa sua favoritma. delli 16 scorso, che sia stata coperta la Capella della Santissima Nunziata in cotesto Borgo di Pozzobon; et avendo preservato il med.mo dalla contagiosa infermità, 'si deve confidare che in tutte le più pericolose urgenze sarà il più forte pro-